

DINO

Deutsche Initiative für den Nahen Osten



דובר הפרוייקט

מנפרד ארדנברגר
דובר הפרוייקט, עיתונאי,
עורך ראשי לשעבר
וכתב פוליטי של ערוץ WDR



מנכ"ל

יורגן ברמר

מנהל התקשורת של ערוץ הטלוויזיה
פניקס

Deutsche Initiative für den Nahen Osten

Geschäftsstelle
Postfach
48136 Münster

טל.: +49 (0)251 7987153
פקס: +49 (0)431 38024533
דוא"ל: info@dino-muenster.de
אינטרנט: www.dino-muenster.de

unterstützt durch die





חברי הפרוייקט



יורגן ברמר
מנכ"ל הפרוייקט,
מנהל התקשורת של ערוץ
הטלוויזיה פניקס



ד"ר קלאוס קינקל
שר החוץ לשעבר וסגן הקנצלר של
הרפובליקה הפדראלית של גרמניה



וולפגאנג קלמנט
לשעבר ראש ממשלת
מדינת נורדרין-וסטפאליה
ושר הכלכלה הפדראלי



מנפרד קוק
יו"ר לשעבר של מועצת
הכנסיה האוונגלית בגרמניה



רודולף דרסלר
שגרירה לשעבר של גרמניה
בישראל



אבי פרימור
איש מדעי-המדינה ושגרירה לשעבר
של ישראל בגרמניה



מנפרד ארדנברגר
דובר הפרוייקט, עיתונאי,
עורך ראשי לשעבר
וכתב פוליטי של ערוץ WDR



ד"ר מיטרי רחב
כומר אוונגלי-לותרני
של כנסיית המולד בבית לחם
ומנהל מרכז המפגשים הבינלאומי



הוד קדושתו גרגוריוס ה-11
פטריארך יווני-קתולי
של אנטיוכיה ושל
המזרח התיכון, של
אלכסנדריה ושל ירושלים



פרופ' ד"ר ריטה זיסמות'
נשיאת הבונדסטאג לשעבר



מונסיניור מרטין הולסקמפ
הבישוף הממונה
ביסטום מינסטר



מוחמד סלים עבדוללה
מנהל בכיר של המכון המרכזי
ארכיון האיסלאם-גרמניה



יוזמה גרמנית למען המזרח התיכון
(Deutsche Initiative fuer den Nahen Osten – "דינו")

יסודות

אנשים ותוכניות – תיאור תפקידים ביוזמה

הבסיס לרעיון להקמת הפרוייקט "דינו" (Deutsche Initiative fuer den Nahen Osten - יוזמה גרמנית למען המזרח התיכון) היו שיחות רבות אשר קיים מנפרד ארדנברגר עם פוליטיקאים ונציגי דתות שונות. בעבר היה מנפרד ארדנברגר העורך הראשי, והכתב הפוליטי הראשי של ערוץ הטלוויזיה הגרמני WDR. ארדנברגר מפקד מסדר לצרוס הקדוש של ירושלים. בשיחות שארדנברגר קיים עם האישים שצוינו למעלה הועלתה השאלה האם קיימת דרך בגרמניה ללוות ולתמוך פומבית ביוזמות למען המזרח התיכון.

נסיעותיו הרבות למזרח התיכון וסיקוריו הרבים מהאזור בעשר השנים האחרונות עודדו אותו להקים ארגון חברים בעלי דעה זהה כדי ללוות את תהליכי השלום במזרח התיכון בצורה מועילה. המטרה של "דינו" היא לסכם פעם בשנה את האירועים במזרח התיכון באופן פומבי ולהמליץ על אפשרויות להתקדמות.

הארגון אמור להביע דעה באופן פומבי על ההתפתחויות והאירועים במזרח התיכון ללא התייחסות למפלגות הפוליטיות ובדיון בין-דתי לתמוך בהתקרבות הכל כך קשה לכל הקבוצות השונות במזרח התיכון.

המזרח התיכון ראוי ליחס מיוחד מפני שהוא בעל חשיבות רבה לשלושת הדתות העולמיות ומקורם. במיוחד זקוקים האנשים באזור הזה, אשר פעם אחר פעם נפגע ממלחמות ומשברים, לתמיכה מוגברת מעבר להיבטים הפוליטיים היום יומיים. לתפקיד הזה יש לאירופה ובפרט לגרמניה אחריות רבה.

הסכסוך הישראלי-פלשתיני הנמשך הוא הנושא המרכזי. כמו כן, אידון מצבן של המדינות השכנות כמו מצרים, לבנון, ירדן וסוריה ועד ההתפתחויות בעיראק ובאיראן. במילים אחרות: צריך לשים יותר דגש על המדינות הגובלות לסכסוך. המטרה העיקרית היא לדאוג שהנושאים היום יומיים נשארים באג'נדה ומשוכים את תשומת הלב של הציבור.

בהתייחסות לנקודות שהועלו, "דינו" – אשר אינו פתוח לדעות והשפעות מצידם של מפלגות פוליטיות – שואף לקדם את ההבנה של הקשרים המסובכים באמצעות הסברה מסיבית. כמו כן, הוא מבקש להסיר הגבלות ואי-סובלנות ולבדוק סיכויים לבניית תשתית להתקרבות בין הצדדים. כל זה יתבצע באמצעות רשת של אנשים מסורים ומגוונים. הם יעסקו באיסוף והעברת מידע, בניית מוטיבציה בשני הצדדים, בקישור ביניהם, ובקידום הסובלנות.

בשל כך הקשרים האישיים של חברי יוזמת-"דינו" הם יקרי ערך ובעלי משקל מיוחד. בעזרת הרצאות, ראיונות והסברים, מעבר לדעות של פוליטיקאים ואנשי הצבא הידועים בציבור, הם יכולים לתרום הרבה גם באופן פומבי ואחורי הקלעים.

מיקום משרדי היוזמה והפגישות השנתיות הינו במינסטר, המחוזרת למסורת אמנת וסטפאליה משנת 1648, אשר הביא את השלום הנחוץ לאירופה והסדיר את המאזן הפוליטי והדתי, לאחר מלחמת שלושים השנה. ב-"אולם השלום" של עריית מינסטר מתהווים עד היום היסודות להסכמים, שיכולים לשמש כמודל באזורים מסוכסכים בעולם, ראשית כל במזרח התיכון.

על חזית האח ב-"אולם השלום" של עריית מינסטר נראה הכיתוב "**פאקס אופטימה ררום**: שלום הוא הנכס הנשגב ביותר". על הנברשת באולם מופיע הכיתוב: "**תתאמצו לשפוט משפט צדק בעולם**" ועל דוכן השופטים כתוב ש-"צריך לשמוע את שני הצדדים". שלושה משפטים פשוטים בתור הוראות שימוש. הם היו המפתח לשלום של 1648 וקטעו את הצער והמוות, ההרס והגירוש, העוורון הדתי וחוסר הסובלנות.

מתחילת דרכה של "דינו" – היוזמה הגרמנית למען המזרח התיכון – שייך **מנפרד קוק**, לשעבר יו"ר מועצת הכנסייה האוונגלית של גרמניה וכן כומר כנסיית המולד האוונגלית-לותרנית בבית לחם ומנהל **המרכז הבינלאומי למפגש והתקרבות**, **ד"ר מיטרי רהב**. בנובמבר 2006, קיבל ד"ר רהב את פרס השלום היוקרתי ע"ש צ'לבי של **המכון המרכזי של ארכיון האסלאם גרמניה** בסואסט.

גם כן מתחילת דרכה של "דינו" נמצאים מונסיניור **מרטין הילזקמפ**, הדום-קפיטולאר של מינסטר וראש המסדר האבירים של הקבר הקדוש בירושלים, **אבי פרימור**, לשעבר שגריר בגרמניה, כמו כן **יורגן ברמר**, ראש התקשורת של הערוצים א.ר.ד. (ARD), הערוץ השני הגרמני (ZDF) ופניקס.

כיום פועל פרימור כראש המרכז ללימודים אירופיים במרכז הבינתחומי הרצליה ומחבר. המרכז ללימודים אירופיים משתף פעולה עם נציגים מאוניברסיטת אל-קודם הפלשתינית ועם כלל האוניברסיטאות של ירדן. כוונת הפרויקט היא לבנות תשתית להתקרבות בין מעורבים באזור אבל גם בין האיחוד האירופי לבין המזרח התיכון.

הארגון גדל במהירות עם השתתפותו של נשיא גרמניה לשעבר שנפטר בינואר 2006, **ד"ר יוהנס ראו ז"ל**, אשר הובא לארגון ע"י **מנפרד קוק**. בתפקידיו כראש ממשלת נורדריין-ווסטפאליה, נשיא המועצה הפדראלית (בונדסראט) ונשיא גרמניה, כמו כן גם בתוך הכנסייה האוונגלית הוא הדגיש את החשיבות של האיזון במזרח התיכון וקיבל בשנת 1986 בתור הגרמני הראשון את התואר דוקטור כבוד מאוניברסיטת חיפה. במקביל הוא גם החזיק בתואר עמית כבוד של מוזיאון ישראל בירושלים. גם **פאול שפיגל ז"ל**, יו"ר המועצה המרכזית של יהודי גרמניה, נכלל בין חברי הארגון עד מותו באפריל 2006.

פרופ' ד"ר ריטה סיסמוט, לשעבר נשיאת הבונדסטאג, היא חברה חדשה ל-"דינו" ממרץ 2006. בכל מני דרכים היא סייעה לדו-קיום בשלום של אנשים מרקע ודת שונים וזוכה לאמון וכבוד במישור הלאומי ובינלאומי. "דינו" מברך את בואה בכבוד ובתודה בשל המוכנות לשיתוף הפעולה ההתנדבותית בפורום זה.

ביוני 2006 הצטרף לארגון **הוד מעלתו גריגוריוס השלישי**, הפטריארך היווני-קטולי של אנטיוכיה וכל המזרח התיכון, של אלכסנדריה וירושלים. סיבת השתתפותו הייתה ש-26 שנה בארץ הקדושה הם ההתחייבות שלו למען השלום המיוחד, אשר הוא המפתח לשלום במזרח התיכון ובכל העולם.

גם **רודולף דרסלר**, לשעבר שגריר גרמניה בישראל, נציג ה-SPD בבונדסטאג ומזכיר פרלמנטארי, הצטרף ליוזמת "דינו". הוא התחייב הרבה מעבר לפעילות הדיפלומטית בכדי לנסות למצוא פתרון לסכסוכים באזור המזרח התיכון ובפרט בין ישראל ופלשתיין. רודולף דרסלר ימשיך את הפעילותו המסורה למען האזור במסגרת יוזמת "דינו".

ד"ר קלאוס קינקל, לשעבר שר החוץ וסגן הקנצלר הגרמני, אישר את תמיכתו ושיתוף פעולתו בתחילת ספטמבר 2006. כיום הוא מכהן בין היתר כיו"ר קרן הטלקום הגרמני. ד"ר קינקל פועל כבר שנים רבות למען השלום וההבנה במזרח התיכון ומקדם עם קרנו כל פעם מחדש פרויקטים שונים. לאחר שיחות אינטנסיביות עם דובר יוזמת "דינו", מנפרד ארדנברגר, ולמרות עבודתו והתחייבויותיו הרבות, נענה ד"ר קינקל להצטרף ליוזמה.

בפברואר 2007 החליט **וולפגנג קלמנט**, לשעבר ראש ממשלת נורדריין-ווסטפאליה ושר האוצר הגרמני, להצטרף כחבר ב-"דינו". בתקופת כהונתו כראש ממשלת נורדריין-ווסטפאליה ומעבר לתפקידו, ביקר קלמנט פעמים רבות במזרח התיכון, במיוחד בישראל. כל חברי היוזמה שמחים מאוד על החיזוק שהיוזמה קיבלה עם הצטרפותו של קלמנט.



חבר הנאמנים של DINO:

במסגרת הסימפוזיון השני שלנו שנערך בסוף אוגוסט תחילת ספטמבר 2007 בעיר קלן הקמנו חבר נאמנים ל-DINO במטרה להרחיב ולהעמיק את עבודת הפרוייקט.

בין הפונים היו יוזמות ופרוייקטים אחרים הפעילים בנושא המזרח התיכון וכן אנשים פרטיים.

במסגרת הסימפוזיון השני שלנו שנערך בסוף אוגוסט תחילת ספטמבר 2007 בעיר קלן הקמנו חבר נאמנים ל-DINO במטרה להרחיב ולהעמיק את עבודת הפרוייקט.

לשמחתנו הסכימה חברת DINO הפרופ' ד"ר ריטה זיסמות' לקחת על עצמה את תפקיד יו"ר חבר הנאמנים. נסיונה רב השנים יכול לתרום ולסייע ביצירת קשרים עם המוסדות השונים. נסיונה רב השנים יכול לתרום ולסייע ביצירת קשרים עם המוסדות השונים.

כסגן יו"ר חבר הנאמנים ישמש העו"ד ד"ר רודולף וונסלבן שהינו גם מזכ"ל מסדר לצארוס ותמך בפרוייקט מיום הקמתו.

אנו מעריכים מאוד את המסירות ורוצים לכן לקדם פרוייקטים למען המזרח התיכון בגרמניה באופנים הבאים:

- ללוותם ולתמוך בהם ע"י פעילות ציבורית וקידום פרסומם על בסיס האפשרויות העומדות לרשותנו,
- ע"י יצירת אפשרויות לשיתוף פעולה
- וע"י יצירת בסיס לחילופי מידע.

נשמח ליצור שיתוף פעולה לצורך חיפוש דרכים חדשות להשגת שלום ורווחה לאנשים החיים במזרח התיכון.

ניתן לקבל מידע נוסף, כמו למשל לגבי חברי חבר הנאמנים באתר האינטרנט שלנו www.dino-muenster.de או באמצעות משרדנו במינסטר:

Deutsche Initiative für den Nahen Osten

Geschäftsstelle Münster

Postfach

48136 Münster

Tel: +49 (0)251 7987153

PC-Fax: +49 (0)431 38024533

Email: info@dino-muenster.de